



徽商银行 HUI SHANG BANK 宣城分行

杜绝假币 共建和谐

*详询徽商银行宣城分行各营业网点。

传世智慧 以人为本 BUIL ON WISDOM

全国统一客服热线:40088-96588(安徽省内可直接96588)

中共宣城市委主管主办 宣城日报社出版 国内统一连续出版物号CN34-0015 代号25-32 第10081期 今日4版 报训：立言 公信 融合 创新

推动“中国之治”进入新境界

——党的十八大以来持续推进全面依法治国述评

■新华社记者 刘奕湛

领航中国

“全面推进依法治国，是解决党和国家事业发展面临的一系列重大问题，解放和增强社会活力、促进社会公平正义、维护社会和谐稳定、确保党和国家长治久安的根本要求。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央将全面依法治国纳入“四个全面”战略布局统筹推进。在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学引领下，中国特色社会主义法治体系不断健全，法治中国建设迈出坚实步伐，法治固根本、稳预期、利长远的保障作用进一步发挥，党运用法治方式领导和治理国家的能力显著增强。

“全面依法治国是中国特色社会主义的本质要求和重要保障”

“任何公民享有宪法和法律规定的权利，同时必须履行宪法和法律规定的义务……”

2021年12月3日，山西农业大学太谷校区的大学生们在老师的带领下诵读《中华人民共和国宪法》条文，共同参与

国家宪法日“宪法晨读”活动。每年的全国“宪法宣传周”，全国各地开展形式多样、各具特色的宪法宣传活动推动学习宪法深入人心、落地生根。

时光回溯，党的十八大闭幕后不久，习近平总书记出席首都各界纪念现行宪法公布施行30周年大会并发表重要讲话，明确提出：“要更加注重发挥法治在国家治理和社会管理中的重要作用，全面推进依法治国，加快建设社会主义法治国家。”

为子孙万代计，为长远发展谋。党中央以前所未有的决心、举措和力度推进全面依法治国。

2014年10月，党的十八届四中全会开启大幕。“全面推进依法治国”，第一次镌刻在党的中央全会的历史坐标上。习近平法治思想，第一次系统、全面地展现在世人面前。党的十八届四中全会，在建设社会主义法治国家的征程上树立一座新的里程碑。

2020年11月，党的历史上首次召开的中央全面依法治国工作会议，将习近平法治思想明确为全面依法治国的指导思想，对当前和今后一个时期推进全面依法治国作出战略部署。

习近平法治思想，在新时代波澜壮阔的治国理政实践中应运而生，并在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进

国家治理体系和治理能力现代化进程中创新发展，日益成熟完备，为新时代全面依法治国、实现美好法治愿景提供根本遵循，注入不竭动力。

“通过！”

2020年5月28日，北京人民大会堂，在经久不息的掌声中《中华人民共和国民法典》诞生。

作为新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律，被誉为“新时代人民权利宣言书”，是推进全面依法治国的重大标志性成果，对加快建设社会主义法治国家具有重大意义。

依法治国是党领导人民治理国家的基本方略，法治是治国理政的基本方式。改革发展稳定，内政外交国防，治党治国治军，无不以法治为依凭、用法治作保障、由法治来贯彻。

高举思想旗帜，推进伟大事业。以习近平同志为核心的党中央对法治中国建设作出顶层设计和重大部署。

2021年初，中共中央印发《法治中国建设规划（2020—2025年）》。在这份新中国成立以来第一个关于法治中国建设的专门规划中，迈向中国特色社会主义法治国家的“路线图”清晰可见——

到2025年，党领导全面依法治国体制机制更加健全，以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系更加完备……中

国特色社会主义法治体系初步形成。

到2035年，法治国家、法治政府、法治社会基本建成，中国特色社会主义法治体系基本形成……国家治理体系和治理能力现代化基本实现。

《法治中国建设规划（2020—2025年）》与《法治政府建设实施纲要（2021—2025年）》《法治社会建设实施纲要（2020—2025年）》构建起法治中国建设的“四梁八柱”。

“一规划两纲要”，确立了“十四五”时期全面依法治国总蓝图、路线图、施工图，标志着新时代全面依法治国的总体格局基本形成。

制定出台《关于贯彻落实党的十八届四中全会决定进一步深化司法体制和社会体制改革的实施方案》，推动司法改革向着建设公正高效权威司法制度的宏伟目标扎实迈进；防止干预司法“三个规定”的印发，为领导干部、司法机关内部人员等干预司法增设“高压线”，司法机关依法独立公正行使职权制度保障愈加完善；依法治省（市、县）委员会全面设立，加强各地法治建设的组织领导、统筹协调……

十年来，以习近平同志为核心的党中央坚持顶层设计和法治实践相结合，不断提升法治促进国家治理体系和治理能力现代化的效能。

（下转第四版）

我市生态环境保护成绩亮眼

非凡的成就 宣城这十年

奋进新征程 建功新时代

本报道 过去10年，是我市生态环境保护事业发展史上具有里程碑意义的十年。全市生态环境保护污染防治力度之大、制度出台频率之密、执法监督尺度之严、环境改善效果之好前所未有，生态文明理念日益深入人心，人民群众的生态环境获得感、幸福感、安全感显著提升。

生态文明制度体系全面搭建。市委市政府成立以市委书记、市长为双主任的市生态文明与环境委员会，明确各项议事制度和47个成员单位、116项环境保护职责。

把生态环境保护工作列入党委政府工作清单，坚决落实党政同责、一岗双责。出台市直有关部门生态环境保护责任清单。围绕“生态立市”目标，实施包保责任制，形成全域环境监督网络。

生态环境质量明显改善。2021年我市大气环境各项指标较2015年改善明显，为有监测记录以来最优值，大气环境质量稳居全省前列。全市碳排放强度下降21.5%，超额完成“十三五”目标任务。

地表水环境质量稳中趋好，“十三五”期间，我市水环境质量改善幅度全省第一。污染地块安全利用率和受污染耕地安全利用率分别持续保持在100%和93%以上。

市、区两级319家单位、城区44个物管小区实现垃圾分类全覆盖，2017年以来，我市城镇生活垃圾无害化处理率均保持100%。深化实施农村厕所、垃圾、污水专项整治“三大革命”，农村卫生厕所普及率达91%。秸秆综合利用率达91%，畜禽粪污综合利用率、农膜回收利用率达81%。

绿色生活环保理念深入人心。这十年，美丽宣城更绿色、更文明，绿色低碳的生产生活方式已成为人们自觉的追求。我市倡导绿色低碳生活方式，推行绿色办公，优先选择绿色出行，开展绿色学校创建，实施垃圾分类和减量化、资源化。鼓励、引导民间环保组织有序参与，发展壮大生态文明志愿者队伍。同时，持续面向公众开展常态化、特色化生态环境保护宣传教育活动，引导公众积极参与，营造浓厚氛围。全市人民关注生态、追求生态、保护生态的氛围日益浓烈。

（本报记者 张玉荣）

我市多措并举 抓好社区矫正工作

奋进新征程 建功新时代

本报讯 近年来，我市在社区矫正工作上下功夫、出实招，扎实推动社区矫正工作依法、规范、创新发展。目前，全市所有在册社区矫正对象重新犯罪率为“零”，未发生脱、漏管和重大安全事故、群体性事件，有效维护了全市社区矫正安全稳定。

加强风险研判分析。推进市、县、乡三级社区矫正风险研判分析工作常态化、规范化，及时排查处置各类安全风险隐患。对所有社区矫正对象进行风险评估、甄别研判，落实“分级分类分期”监管措施，实施个性化矫正。强化重点对象管控，对摸排出的重点对象，实行乡镇领导个体包保与司法局领导包司法所的工作机制，强化帮扶措施，确保矫正对象底数清、情况明。

创新教育“心形式”。我市先后推出了绩溪县章氏文化矫正、宁国市心理矫治、宣州区助老爱老公益劳动矫正、旌德县精准矫正、广德市接边地区一体化矫正等社区矫正品牌，形成了“一县一品”区域矫正特色。持续打造教育矫正“云课堂”活动，推进线上线下有机融合。今年以来，全市矫正机构开展线下教育活动10场次，线上教育20期，教育社区矫正对象2200余人次。

开好帮扶“对症药”。引入专业社会组织，着力在心理辅导、创业就业指导等方面对社区矫正对象进行精准帮扶。开展常态化摸排，对摸排出的低保户、残疾人等社区矫正对象，协调相关部门通过职业培训、就业推荐等方式，帮助其解决实际困难，树立生活信心，安心社区矫正。

筑牢制度体系“稳地基”。加强与公检法、档案、卫健等部门沟通，出台《宣城市社区矫正工作协作程序规定》等规范性文件。通过完善工作制度，细化工作流程，确保监督管理工作始终在制度化、规范化的轨道上运行。

完善未成年人矫正“保护网”。加强与市检察院合作，共同做好未成年人社区矫正工作文章，指导县市级机构成立未成年人社区矫正对象工作专班，指定专人负责，制定个性化方案，与成年社区矫正对象分开管理教育，实现未成年人社区矫正工作更加专业化、个性化、精准化。

构建一体化区域协作“新机制”。扎实推进社区矫正一体化发展跨区域合作机制建立，先后与浙江长兴、临安、安吉及江苏高淳、溧阳洽谈协商8次，举办《社区矫正合作协议》签约仪式5场，10家检察和司法行政单位参加，实现苏浙皖跨区域协作对接，构建“制度联构、信息联通、执法联动、基地联建、品牌联创”的互联体系。

（下转第四版）

特别报道

躬身为民映初心

——追记全国“人民满意的公务员”甘磊

■本报记者 顾维林

尽管甘磊离开了两年多了，但妻子刘理清还是偶尔在晚饭后，走到阳台上站一会，并情不自禁望向楼下的拐角，和往常一样，心里念叨着：“老甘”的车什么时候回来。

甘磊是宁国市港口镇党委委员、副镇长。2020年防汛期间，他担任港口镇防汛抗旱指挥部常务副指挥长、抗洪抢险突击队副队长，四处奔波在查看险情的路上。6月16日上午，他突然发病，倒在了值班岗位上，年仅44岁。

2020年8月19日下午，正在安徽考察调研的习近平总书记来到合肥市肥东县十八联圩生态湿地蓄洪区巢湖大堤罗家嘴段，看望慰问了在防汛抗洪中不幸牺牲的陈陆、甘磊、帖克艳三位同志的亲属。

2022年8月30日，全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在北京举行，刘理清代表甘磊出席表彰大会并领取了全国“人民满意的公务员”荣誉证书和奖章。“两年后，我去了北京，领回了甘磊的最高荣誉。也第二次受到了总书记的接见，虽然没有第一次那么近距离的接触，但我依然很激动。希望远行的甘先生也能为自己感到骄傲。”从北京回来后，刘理清在朋友圈写下了这样一段话。

两年过去了，念叨甘磊的不仅是刘理清，还有曾和他并肩战斗过的同事们。很多人依然记得那个阴雨连绵的夏天。2020年6月5日下午，看着暴雨丝毫没有停歇的迹象，甘磊坐不住了。“灰山村28村民组的隐患点可能有危险！”他拿起车钥匙，开上“小坦克”，冲进了疾风骤雨里。

“小坦克”是甘磊对自己那辆爱车的昵称。那是一辆黑色的二手轿车，却陪伴甘磊奔波了数载春秋。一路疾行，灰山村28村民组到了。在村里的一个隐患点，港口镇生态工业园区东区排水项目正在建设。甘磊和李家保看到，窄窄的施工便道外，山洪水已经倾泻而下。

“赶紧挖通施工便道，把水引入排水渠！”见状，甘磊当机立断。很快，他就调来了挖掘机。不

过半个小时，山洪水顺着挖开的排水渠汹涌而去。正是因为处理得及时，灰山村28村民组97户村民家中没有一户进水。

港口镇境内大大小小的隐患点有20余处，甘磊把每一处都深深地刻在脑海里。6月15日中午，刘理清接到甘磊电话，说好要回家拿衣服。但她等到晚饭后，还没等到丈夫回家。看着窗外的雨，她推测甘磊又会和以往一样，整夜防汛，“没想到，这次竟是永别！”

恪尽职守，守护一方百姓。2017年至2018年，甘磊时任港口镇农林水局局长，他力推洪村河堤“最后一公里”建设工作的深入推进，西村的人气始终不减，这段时间，“村里人家”农家乐负责人汪文琪也忙得不亦乐乎。“我清楚地记得，在开办农家乐期间，甘镇长帮了我很多。”汪文琪遗憾地说：“他帮我们把日子过好了，可我们还没来得及感谢他，他就这么匆匆走了！”

太平村低保户吴廷美患有痛风，一人独居，房屋老旧，起居不便。2020年4月，在甘磊的大力帮助下，他家房屋被粉刷修整，还建了卫生间，接上了自来水。“要不是甘镇长，我每天得从外面提水，洗澡只能在堂屋里盆浴，夜里上厕所要跑到屋外面的旱厕。”吴廷美说，痛风导致他的手脚关节已严重变形。如今，他推开卧室的侧门就能进卫生间，打开热水器就能淋浴，“甘镇长是为老百姓办好事的人！”

斯人已逝，精神长存。甘磊以实际行动和宝贵生命诠释了共产党人的初心使命，体现了冲锋在前、敢打头阵的斗争精神，体现了扎根基层、一心为民的宗旨意识，体现了恪尽职守、忘我奉献的优良品质。

比站位，评政治素质。比干事，评工作能力。比奉献，评宗旨意识。比业绩，评履职成效。比作风，评干部形象。

我市公安机关开展“百日行动”取得阶段性成效

新闻发布会

本报道 9月16日，市公安局召开全市公安机关夏季治安打击整治“百日行动”新闻发布会，通报“百日行动”以来宣城公安机关开展的各项举措和阶段性成效。

据介绍，自全国夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，市公安局坚持“什么犯罪突出就打击什么犯罪，哪里治安混乱就重点整治哪里”，在全市迅速掀起了夏季治安打击整治“严打、严防、严管、严控”强大攻势，有效整治群众反映突出的治安问题，让市民切身感受到平安触手可及、安全就在身边。

“百日行动”以来，全市社会治安呈现“五降三升”的良好态势，全市刑事类警情、治安类警情、电信诈骗案件、交通事故起数和亡人数环比分别下降28.82%、35.87%、10.71%、28.52%、7.25%。破获刑事案件数、黄赌破案数、抓获在逃人员数同比分别上升11.49%、123%、148%。

“百日行动”期间，全市公安机关因地制宜制定了城乡治安巡逻防控方案，给宣城“烟火气”装上“安全阀”。

（本报记者 徐静雅）